

25 декабря 1990 года. В Козинске открылась первая экспозиция Кежемского историко-революционного музея (да, таким было первоначальное название) в большой комнате, выделенной музеем в общежитии № 5. Здесь, в «красном уголке» общежития, состоялась торжественная церемония, посвящённая этому необычному событию. Звучали приветственные речи гостей, царил праздничный атмосфера... Наталья Петровна Брюханова, наверное, впервые публично выступила в роли директора музея, сменив на этом посту Юлию Степановну Кулакову. Это был особый этап - музей переходил в руки молодых!

Помню, как волновалась Роза Ванюкова, сотрудница районной библиотеки, читавшая на открытии стихотворение А.Ф. Карнаухова «Однажды зимуся». (Вообще, нам помогали коллеги по культуре, и в первую очередь, библиотека, с которой были особенно тёплые отношения, тем более мы находились в одном помещении). Для участников церемонии открытия музея Юлия Степановна провела первую экскурсию.

Сохранилась редкая по тем временам хроника, которую можно увидеть в фильме «Её добрый след на Земле» (создан Кежемским историко-этнографическим музеем в 2018 году), передающая атмосферу события. Вечером в ресторане прошла дружеская встреча, собравшая всех причастных к истории музея.

Этот день навсегда остался в памяти! С каким энтузиазмом и любовью мы с Наташей приняли МУЗЕЙ! Всё было впереди!

Очень люблю нашу фотографию втроём! (25 декабря 1992 года - второе открытие музея в Козинске).

Л.Л Карнаухова



